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Todas as respostas são dadas no enunciado da prova. 

Utiliza apenas caneta ou esferográfica de tinta azul ou preta. 

É permitido o uso de calculadora em toda a prova. 

Não é permitido o uso de corretor. Deves riscar aquilo que pretendes que não seja 

classificado. 

Apresenta apenas uma resposta para cada item. 

Se o espaço reservado a uma resposta não for suficiente, podes utilizar o espaço que 

se encontra no final da prova. Neste caso, deves identificar claramente o item a que 

se refere a tua resposta. 

Não entregues as folhas de rascunho pois estas não serão alvo de classificação. 

A prova inclui um formulário e uma tabela trigonométrica. 

As cotações dos itens encontram-se no final do enunciado da prova. 
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Formulário 

 
 

Números e Operações 

Valor aproximado de 𝝅 (pi): 3,14159 

 

Geometria e Medida 

Áreas 

 Polígono Regular: 
Perímetro

2
 × Apótema 

 Trapézio:  
Base maior + Base menor

2
× Altura 

 Superfície esférica: 4𝜋r2, sendo r o raio da esfera 

 Superfície lateral do cone: 𝜋rg, sendo r o raio da base do cone e g a geratriz do cone 

 

Volumes 

Prisma e cilindro:  Área da base × Altura 

Pirâmide e cone:  
Área da base × Altura

3
 

Esfera: 
4
3

𝜋r3, sendo r o raio da esfera 

 

Trigonometria 

Fórmula fundamental:  sen2x + cos2x = 1 

Relação da tangente com o seno e o cosseno: tgx = 
senx

cosx
 

 

Álgebra 

Fórmula resolvente de uma equação do segundo grau da forma    𝑎𝑥2  +  𝑏𝑥 +  𝑐 =  0: 

𝑥 =
−𝑏 ± √𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
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Prova 
 

 

1. Os números seguintes representam as idades dos jogadores de uma equipa de futebol. 

 

 

15 14 16 13 14 15 14 13 14 

 
 

Determina a média , 𝑥̅ , das idades dos jogadores. 

Apresenta o resultado com arredondamento às décimas. 

 

 

𝑥̅ =
                                                                                                                                           

           
 

 

 

2. As grandezas x e y, apresentadas na tabela seguinte, são inversamente proporcionais.  

 

 

 

Determina o valor de a.  

Apresenta todos os cálculos que efetuares. 

 

 

 

3. Resolve a equação seguinte: 

𝑥2 − 5𝑥 + 4 = 0 

Apresenta todos os cálculos que efetuares. 

 

Formulário:           𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 ⟺ 𝑥 =
−𝑏±√𝑏2−4𝑎𝑐

2𝑎
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x 4 6 

y a 8 

𝑎 = ____ 

𝑏 = ___ 

𝑐 =  ____ 



   

Página 5 de 10 
 

2,4 m 

300 

4. A figura seguinte representa uma piscina com a forma de um paralelepípedo.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

4.1. Usando as letras da figura, indica uma reta paralela ao plano HGF.      R: _________ 

 

4.2. Calcula, em metros cúbicos, o volume total da piscina. 

Apresenta todos os cálculos que efetuares. 

 

 

 

 

4.3. Determina a medida do comprimento do segmento de reta [𝐴𝐻] da piscina. 

Apresenta o resultado, em metros, arredondado às décimas. 

Apresenta todos os cálculos que efetuares. 

 

Formulário:           ℎ𝑖𝑝2 = 𝑎2 + 𝑏2 

 

 
 
 
 
 
 
 

4.4. A figura ao lado representa um esquema de uma escada 

(não desenhado à escala) que está na piscina. 

Qual a expressão que pode ser utilizada para determinar a 

distância entre os pontos A e B? 

Assinala com X a opção correta. 

 (A)  tan 30º = 
𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ̅

2,4
    (C)  cos 30º = 

2,4

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ̅ 

 (B)  sin 30º = 
𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ̅

2,4
    (D)  tan 30º = 

2,4

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ̅ 

 

2 m 

𝑎 

𝑏 

ℎ𝑖𝑝 

A B 
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5. O Rui usa sempre uma touca quando vai à piscina.  

Em casa, tem uma caixa com toucas de várias cores: 4 de cor azul, 4 de cor vermelha, 1 

de cor preta e 3 de cor cinzenta. 

Quando sai para a piscina retira ao acaso uma touca da caixa. 

 
5.1. Qual a probabilidade de tirar uma touca de cor vermelha? 

Apresenta o resultado na forma de fração irredutível. 

 

 

5.2. Qual a probabilidade de não tirar uma touca de cor cinzenta? 

Apresenta o resultado na forma de percentagem. 

 

 

 

6. A concentração de cloro numa piscina é de 0,00034 litros por litro de água. 

Escreve esse valor em notação científica.   R: ______________________________ 

 
 

7. Resolve a inequação 
−8 +  𝑥

2
 ≥ 

𝑥

3
 

Apresenta o conjunto solução na forma de um intervalo de números reais.  

Apresenta todos os cálculos que efetuares. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Escreve o número 105 × 103 ÷ 58 na forma de potência de base 2.      R: ____________ 

 

9. Qual das expressões seguintes é equivalente à expressão (𝑥 + 2)2 ? 

Assinala com X a opção correta. 

 (A)    𝑥2 + 2𝑥 + 4    (C)   𝑥2 − 4𝑥 + 4 

 (B)     𝑥2 + 4𝑥     (D)   𝑥2 + 4𝑥 + 4 
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10. Considera os intervalos 𝐴 = ]
1
2

, 2𝜋] e  𝐵 = ]√6, +∞[.  

10.1. Indica o menor número inteiro pertencente ao intervalo B.  R: ____________ 

 

10.2. Qual dos seguintes intervalos é igual a 𝐴 ∪ 𝐵? 

Assinala com X a opção correta. 

 (A)  ]
1
2

, √6[          (B)    ]√6, +∞[            (C)   ]
1

2
, +∞[          (D)   ]√5, 2𝜋] 

 

11. Considera a circunferência de centro O, desenhada ao lado. 

11.1. Das seguintes afirmações qual é a verdadeira? 

Assinala com X a opção correta. 

   (A)  O ângulo BOA é um ângulo inscrito. 

   (B)  O ângulo BVA é um ângulo inscrito. 

   (C)  [VB] é um diâmetro. 

   (D)  O ponto O pertence à circunferência. 

11.2. Qual é a amplitude, em graus, do arco AB, sabendo que 𝐵𝑉𝐴
∧

= 65º? Justifica. 

 

 

11.3. Indica um ponto pertencente à mediatriz da corda [VB].  R: ____________ 

 
 
12. Na figura seguinte, está representada parte do gráfico da função g, cuja expressão 

algébrica é 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥2, sendo 𝑎 um número real. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sabendo que o ponto 𝑃(2,8) pertence ao gráfico da função g, qual é o valor de a? 

Assinala com X a opção correta. 

  (A)  1  (B) 2  (C) 3  (D) 4 

 

FIM 
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COTAÇÕES 
 
 
 
 

1. ........................................................................................... 7 pontos 

2. ........................................................................................... 7 pontos 

3. ........................................................................................... 8 pontos 

4.  

4.1. .................................................................................. 

4.2. .................................................................................. 

4.3. .................................................................................. 

4.4. .................................................................................. 

 
4 pontos 

6 pontos 

7 pontos 

4 pontos 

5.  
5.1. .................................................................................. 

5.2. .................................................................................. 

 

 

5 pontos 

5 pontos 

 

6. ........................................................................................... 5 pontos 

7. ........................................................................................... 8 pontos 

8. ........................................................................................... 5 pontos 

9. ........................................................................................... 4 pontos 

10.  

10.1. .................................................................................. 

10.2. .................................................................................. 

 
4 pontos 

4 pontos 

11.  

11.1. .................................................................................. 

11.2. .................................................................................. 

11.3. .................................................................................. 

 

4 pontos 

5 pontos 

4 pontos 

12. ........................................................................................... 4 pontos 

 

 
 

 


